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teni és védeni kell, mert Liszt Fe- 
renc olyan magyar nemzeti kincs, 
amely egyik legféltettebb öröksé- 
günk. 

tott koncerttel kapcsolatosan be 
igazolta, hogy a megemlékezés ke 
gyeletének tüze is ott lobog a szivé 
ben. Ezt a szent tüzet ápolni, élesz- 

za 

Hoare angol külügyminiszter mondotta: 

félszázados l muzsikának Erdély magyarsága 
örömmel és büszkén kapcsolódik 

efordulója van most a magyar ze bele ezekbe a nagyszabásun emlék 
teszerző és előadómüvész: Liszt ünnepségekbe, de egy legutóbb tar 

Ferenc halálának. Mert különös ! 
dolog ugyan hogy Liszt Ferenc. aki 
gletének tulnyomó részét külföl- 

dön olasz és német környezetben 

. 

töllötte s beszédnyelvül pedig nem e 

a magyart használta, mert bizony . 
emt gyöngén is birta: hanem inkább H Pus u a 
a német, minden látszólagos ide- H ; 

genszerüsége ellenére is izzigvérig 
magyar volt. Németnyelvü levelei- 

ben is mindenkor büszkén és öntu- Van *I a 

datosan vallotta magát magyarnak, y r 
a magyar kultura oltárára áldozatai 
nak egész sorozatát rakta le. a Bu- 
dapesti Magyar Zeneakadémia 
elnöki tisztségét első izben vállalta e a és még tul a 70-en is. ebben a minő- 

? ségében sürün látogatott el a ma- 
gyar fővárosba, hogy hávatását mi- Sir Herbert sámuel szerinit nem igazság, hogy kilenc 
nél méltóbb formaban töltse be. mnemiet birtokolja a világ háromnegyed részé - Ellen- 
Ezek Liszt emberi vonásaiban mee fétek Dárisés Addis-Abbebaközött- send aharciéren 
mutatkozó magyarságának bizonyi rai Deművészeeis midg s Sevumras vérbesszut fogadott az áruló mindenben magán viselte az öntu- ; 
dattal telitett magyarság bélyegét. Gugsa her cegy ellen 
Kompozicióinak tömege mutatja A béke vá : ; . . 

* vágyának szelleme a jelek szerint erősédőben van. Az rosszak, ugyhogy hosszu hetekbe is 
hogy e halhátak lelkének afrikai hadszintér n még mindig viszó ylagos a szélc end. Az abesszinek Belelelhelik) erie a két fél között 
nek minde Eta Asab én al cájo ják a csapatösszevonások hirét, amiről az eső és a özlekedési ne- ütközetre kerülnet a sor. Feltéve, 
e obbanásában válalta hézségek miait nem is lehet szó, mert a koncentráci sok időt igényel. A hogy addig a diplomácia nem in- 

jesitette a magyar müűvész fegnapi nap eseménye Hoare beszéde volt, aki a szantciók a kalmazása- tézi el a hadjárat sor át. 
szen miszióját. A magyaros sülusu nak szükségéi hangoztatta, mint amely intézkedésre a Népszövetség vé- ELLÉNTÉTEK PÁRIS 
eet egyik nagy megteremtője d lme szempontjaból volt szükség. Hangoztatta, hogy Nagybritánia és a ÉS ABESSZINIA KÖZÖTT 
U2 Ferenc. aki zeneszerzői és Népszövetség közölt egy hid van, amelynek nem szabad leomlania, mert ADDIS-ABEBA. Az abesszin csá- Sadói müvészetével az egész világ Anglia és a kontinens k zölt az együltmüködés nem Vvolna lehetséges. szárt sulyosan aggasztja az a kü- 

lönös taktika, amelyet Laval gya- 
korol. Franciaország és Abesszinia 
közölt az utóbbi napokban némi el- 
hidegülés állott be, Ezt az okozza, 
hogy a franciák Diredaua körül 
semleges területet követelnek, hogy 

szne előtt szerzett ujra és uira isz- Hodre b szédét s a szankcióc alkalmazásá iletően az ellenzéki vezérek is 
eletet a magyar névnek. Az már helyeselték. de határozott hangon rámutattak arra is, hogy a világ gyar- 
sajátságos magyar tragédia. hogy matainak elos tását más formában kellene szabályozni, hogy a meglévő 
a világ egyetemességétől való föld jgos panaszok orvoslást nyer,enek. Ez a hang, a józanság hangja és ha mizi elszigeteltsége miatt Liszt az angoi kormány erre a hangra haligaina, ugy talán könnyebb is volna em tudott tökéleteseen csak Ma- megtalálni a megértés utját fjelentéseink az ujabb eseményekről ezeket gyarországa maradni. abban a vo köziik. 
Tatkozásban az ottani francia alattvalókat légi- 
téi csak szül ezá rtás. Csapatösszevonásokk támadás eselére biztonságban tud- 

szülőföl ek é zülő ie i ág isszautas nemzetének enelhete söle csak egy hónap mulva lesznek lák A négus visszautasitotta ezt a 
Mint kései hódolat tisz kövelelést, mert az ellenkezik az 
teletadás 1 ódolat és ez (RŐMA.) A külföldi tudósitások 1 valevőleg az áruló Gugsa herceg abesszin felségjogokkal. A lakossá- 
át vele yilvánul meg te- szerint nem erősitik meg azokat romboltatta szét, amikor az ola- got erősen nyugtalanitja az a körül- 

ság általá szemben a magyar a hireket. hogy Adua körül az szokhoz átszököttt A helyreállitott mény, hogy a irancia csapatok Dir- 
lának el nos főhai ása most halá abesszinek csapalösszevonásokat I vonalon az első beszélgelést a csá- redaua körül utakat akarnak épi- 

éelszázados évfordulóján. Ma eszközölnek. A rossz utak és a szár Seyum herceg főparancsnokkal teni. 
antszág ugyanis nagyszabásu közekedési eszközök hiánva niatt folyiatta, Seyum ras megujitolta A CSÁSZÁR KIBÉKÜLT 
Lisz ogramot dolgozott űi a a koncentrálásra csak egy hónap hüségesküjét és egyuttal arra s fo- MENELIK FIAVAL 
kpetm megülésére és e mun mulva kerülhet sor. Nagyobbmé- gadási tett, hogy minden áron kéz- ADDIS-ABEB. Ujabb jelentések 
ása e m amelynek megvalósi retü harcra pedig november előtt fekeriti az áruló Gugsát és meg- szerint a császár paráncsára Fotto- 

ni, aral eljes évet fog igénybe ven nem lehet számitani A törzsfőnö öleti. rali Belu herceget Menelik császár 
kuiltueyii hivatva, hogy az egész kök egyébként egymásután hódol- HOL LESZ A DÖNTŐ CSATA? ! legfiatalabbik fiat ma visszafogadták 

ág tudatába fénybetükkel nak be az olaszoknak. Több, mint RÓMA. Az abesszin csapatok el- a hadseteg kebelébe. Annak idején Véss 

ösk Liszt müvészetének jelen 20 ezer abessziniai askari akik foglalták a magas hegyvidéken jól ugyanis Fitorali Bellut számúzték, 
ssé é etékét és magyar jellegze Libibában is Olaszország mellet! kiépiet állásaikat. A visszavonuló mert összesküvést szőtt Haile Se- 

fel Ez a iubiláris munkaterv harcoltak, felvétették magukat az abesszin csapatok célja az volt. hogy lassie ellen. A herceg azonban a 

kenye ölelni Liszt Ferenc tevé olasz hadseregbe. Műerlogubi és Dolo közölt átvágják háboru kitörésekor hűségesküt tett 
morzay ek minden kiemelkedőbb HELYREÁLL TOTTÁK A az olasz trontot Az olasz hadveze- a négusnak és felajánlotta szolgá- 
egyeleme át és arra lesz ió. hogy az TELEFŐNÖSSZEKÖTTETÉST tőség egyelőre nem tudja, hogy az latait a hanseregben. Halalmas ün- 

és vil s és magvar kultura tisz LONDO. Addis-Abebából ér- abesszinek Makaletól délre hol akar- nepségek kerelében fogadták vissza 
mnel világos képet kapjon végre kező jelentés szerint a teleonössze- ják összevonni csapataikt, Feltéte- és Haáile Selassie főparancsnoki 

sza kins volt a zenemüvészetben kötlelés az abesszin főváros és a lezik, hogy Abalagi vidékén lesz a rangra emelte. Fittorali Bellut, aki 
áldo vételes nagy egyéniség aki Makale körüli főhadiszállás között gyülekezési helyüg. Ebben az irány- körülbelül 65 esztendős, 1896-ban 
1dozatos lelkü, igaz papja volt a helyreállitották. Ezt a vonalat tud- I ban a közlekedési viszonyok nagyon I egy abesszin sereg vezére volt és 



nagyban elősegitete az akkori gvő- 
zelmet. Egész Abessziniában nagy 
örömet keltett, hogy a közkedveit 
herceget kegyelemben részesitette a 
császár. 

HOARE NAGY BESZÉDE 
LONDON. Tegnap délután fél 4 

órakor ült össze az angol alsóház. 
Hoare külügyminiszter beszámolt a 
külpolitika helyzetéről. Előzőleg ke- 
gyeletes szavakkal emlékezett meg 
az elhalt Henderson Arturról, a le- 
szerelési konferencia volt elnökéről. 
Aztán igy folytatta beszámolóját: 
- Legutobbi parlamenti beszé- 

dem óta az események rohamos 
gyorsasággal alakultak. Akkor ki- 
hangsulyoztam, hogy az abesszin 
válság milyen nagy veszedelmet je- 
lent a világ békéjére. Nyomatékosan 
leszögeztem azt is, hogy Nagybritá- 
nia minden eszközzei meg fogja 
védeni a Népszövetség tekintélyét 
Emellett arra fogunk törekedni, hogy 
a konfliktust békés eszközökkel in- 
tézhessük el. Nem haligathatom el, 
hogy a helyzet nagyon sulyos és 
roppant feladatokat ró a kormányra. 
Mindezek ellenére azonban politi- 
kánk változatlan maradt. Örömmel 
állapitom meg, hogy az angol köz- 
vélemény helyeselte eljárásunkat. 
Politikánk szigoruan ragaszkodik a 
népszövetségi alapokmány betariásá 
hoz. Mi az alapokmánynak nem- 
csak a betüjét, hanem a szellemét 
is szem előit tartjuk. Mindenesetre 
nagy megnyugvással tölthet el min- 
denkt az a tény, hogy a Népszö- 
vetség még soha sem bizonyitotta 
be olyan mértékben az élelképessé- 
gét, mint ezekben a végzetes ese- 
ményektől terhes napokban. 51 ál- 
lam egyértelmü döntéséről van szó. 
Ez magyarázza, hogy a cselekvés 
aránylag lassu és némiképpen ne- 
hézkes. . 

AMI EURÓPA PUSZTU- 
LÁSÁT JeLENTENÉ 

- Sokszor azt hittük, hogy a 
Népszövetség csődöt fog mondini, 
annál is inkább, mert hiszen egy 
nagyhatalom szegte meg az aláirt 
szerződéseket. Minden erőnkkel 
uzon voltunk. hogy megakadályoz 
tuk ezt a katasztrófát. mert a 
Sépszövetség halála Európa pusz- 
ulását jelentett volna. Mi nem a- 
tartuk Olaszországot megalázni 
:supán a kollektiv biztonságot tar- 
jotuk szem előtt. Katonai szank- 
riókról egyáltalán szó sem esett 
öenfben. Anglia nem gondolt há- 
torura Olaszország ellen. Külömb- 
éget teszünk a katonai akciók és 
bojkott között. Azok. akik a 
izuezi csatorna lezárását vagy ha- 
onló intézkedést sürgetnek. nem 
ondolnak arra. hogy ez lángbar 
orithatná a világot Nem mon- 
lunk le arról a roményünkről. 
togy a kollektiv szankciólk rend- 
zerének meg lesz a kellő sikere, 
Hoare közel másfél órát beszélt. 

Beszámolóját az alsóház óriási 
apssal és helyesléssel honorálta. 

A MUNKÁSPÁRT IS HELYE- 
SELT 

(LONDON,) Az alsóház ülésén 
loare beszéde után Attlee őrnagy 
eszélt a munkáspárt részéről. Rá- 
autatott arra, hogy pártja elisme- 
ését fejezi ki a kormánynak a 
épszövetségi alapokmánv támoga- 
ésáért és elismeri a nemzetvéde- 
m fokozásának szükségét. Nem 
rándékozik azonban szabadkazet 
dni a kormánynal tehát kitöltet- 

váltót engedélvyezni a számára 
egyverkezés terén. Kéri a kor- 
ványt, oszlasson el minden gya- 
ut. hogy érdekei lennének Abesz- 
uiniában, Mondjon le minden 

elérhetik 

jelentene reájuk mézve. 

szon Eritrea felől. 

olyan előnyről. amely a szerződé- 
sekből következik és bizza a Nép- 
szövetségre a Nilus vizeinek táp- 
lálását szolgáló területek sorsát. 
Egyiptomot fel kellene szabadita- 
ni. Majd igy folytatta: 
- Szeretném látni. hogy Szu- 

dánt Anglia csupán a Népszövet- 
ség mandátluma alapján igazgatja. 

A VILáG URAI 

Sir Herbert Samuel a liberális 
elleizék nevében helveselte a gaz- 
dasági szankciókat a Földközi 
tengeri angol flotta, valamint az 
egyiptomi helyőrség megerősitését. 
Megállapitotta. hogy a világ három 
negyed része kilenc államegység 
kezében van. Ezek a következők: 
Anglia,. Oroszország, az Egyesült 
Allamok. Franciaország, Brazilia 
Kina. Hollandia. Belgium és Por- 

JÓESTÉ
T! 

tugália. A többi 50 nemzet csak a 
föld egynegyed részét birtokolja. 
Ezt a kérdést meg kell oldani 
máskülömben Németország köny- 
nyen maga köré gyüjtheti az elé- 
gedetlen nemzeteket. ! 
ggy szép napon lehetetlen kérések: 
kel állnak majd elé és ebből talán 
világválság fog bekövetkezni. 
A lordok házában lord London 

derry főpecsétőr tartott beszédet. 
amely nagy vonalakban azonos 
volt Hoare kijelentéseivel. 

AMIRE NINCS LEHETŐSÉG 
(WASHINGTON.) Hivatalos kö- 

rök rámutattak arra. hogy nincs 
lehetőség arra. hogy Amerika Ang- 
Ma peldáját követve azonnali ér- 
vényességgel alkalmazza az 1907. 
évi semlegességi egyezménv ren- 
delkezéseit Olaszországgal vagy 
Abessziniával szemben. 

Nyolc irontszakaszon nyomulnak előre 
az olaszok és nuilak évanáni ékelődnek 

az abesszin nadseres testébe 
(PÁRIS) A francia lapok hosszu re nem nagyon gyöngül. 

cikkeket közölnek az etiópiai hely: 
zetről. Elmondják, hogy az olasz 
depülőgépek szakadatlanul bom- 
báznak Tigze tartományban és 
több abesszin tábor és ideiglenes 
hadianyaglerakat a levegőbe is 
repült Az olaszok elkeseredetten 
harcolnak. de a kezdeti nagy fel- 
buzdulás és lelkesedés kétségtele- 
nül sokat csökkent. A terep nehéz- 
ségek egyre jobban ikezdenek kiüt- 
köznij, Az olaszok kezdetben arra 
számítottak, hogy rövid idő alatt 

Abesszinia fővárosát 
most azonban látjálk, hogy ebben a 
reményükben csalatkozniok kel- 
lett. Ezideig Aduától. Adigrattól és 
Axumtól mintegy 50-60 kilómé- 
ternyire nyomultak előre és itt 
mintha megrekedtek volna, mert az 
uttalan terepen az előnyomulás su- 
lyos nehézségekbe ütközik. A csa- 
patok ugyanis csalkk lassan halad- 
hatnak előre azért. mert máskép 
az utánpótlástól elszakadni kény- 
szerülnének, ami halálos csapást 

ERŐSÖDIK AZ ABESSZIN 
HADSEREG HARCI EREJE 

Az olaszok négy frontszakaszon 
nyomulnak előre, az olasz-szomáli 
részen és ugyanannyi frontszaka- 

Ezek a csapa: 
tok nyilakként ékelődnek bele 
Abesszinia testébe, de az összeköt- 
tetést a különböző frontszakaszok 

í 

között erősen tartják Az abesszi- 
nek ellenállása pedig ennek ellené- vül nagy lelkesedést okozott. 

fegyverekkel harcoltak, 

sőt az 
utóbbi napokban határozottan erő- 
södött. Nyilvánvalóan ujabb fegy- 
ver és hadianyag szállítmányokat 
kaptak. Az előző napokban az 
abesszinek itt sok helyen primitiv 

gépfegy- 
veres olaszokkal szemben. most 
azonban ők is gépfegyverekhez és 
modern tipusu kézifegyverekhez 
jutottak és ellentállásuk is sokkal 
jobb lett, mint azelőtt. Nincs bizo- 
nyíték arra nézve. hogv az angol 
segítséggel történik, de minden jel 
erre mutat. Az abesszin csapatok 
most erejüket fokozni és koncent- 
rálni igyekeznek és a jelentősebb 
hadmüveletek Diredaua illetve 
Harrar ködül várhatók. Mindkettő 
fontos stratégiai pont. Diredaua az 
Addis-Abeba -Dijibuti vasutvonal 
egyik jelentős védelmi pontja. mig 
Harrar tartomány, amely a négus 
születési helye. szintén fontos stra- 
tégiai pont és védelmére maga a 
császár is rendkivül nagy sulyt he- 
lyez. A Gugsa herceg átpáriolása 
körüli kavarodás egyébként most 
már jórészt elsimult és francia lap 
tudóősítók szerin Abesszinia ellen- 
állása ezen a réven aegváltalán 
nem csökkent jelentősebb mérték- 
ben, Az abesszin hadseregben ujab 
banu olyan hireket terjesztenek 
hogy maga a négus is rövidesen a 
frontra jön és személyesen veszi át 
a hadsereg irányítását. Ez a hir 
a katonaság körében máris rendki- 

............ át 

Ujabb kataszirófális erdőtüzek 
pusztitanakazországtöbbvidékén 
(TIMISOARA.) A tegnapelőíti 

vihar következtében számos he- 
lyen tüz ütött ki. A legnagyob ka- 
tasztrófa Sebes-hegyen, Muniecle- 
Micon valamint a Severiumegyel 
Splaiul Garuan volt, Karánsebes- 
től 18 kilóméternyire néhány ezer 

holdnyi erlőség égett le. A széltől 
támogatott lángok gyorsan átter- 
jedtek a Borlova, Zarmesti, Turnul 
Rueni és Armeni községek közelé- 
ben lévő erdőkre is a majdnem 
Carancebesul-Nouig, A tüz igen 
messzire ellátszott. A hatóságok 

MUNKÁS 
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Szerdán, csütörtökön, 
Dupla műsori - 6 és ó 

I. Rivaldafény 
Eddig 

Főszerepben: Pick Powel, Jamei Galney 

II. Frankensteln 
A legnagyobb filmdráma. - Fősz.: Boris Kartoff 

pénteken, szombaton 
órakor - Olcsó helyár! 

még nom látott rendezés 

küldték ki a helyszinre, hot 
séreljék meg a tüz lokalizála 

A németek kár 10 millió lei. 

ben tüz ütött ki. 

kellett hozni az oltáshoz. 

II. 

katonaosztagokat. erdészeket 
az erdészeti hivatal tisz 

de ez ma délig nem sikerült " 

Buzias Sinersig és Sch 
Mare közölt szintén erdőtüe k 
kezett, amely több, mnt 300 
nyi erdőséget hamvasztott el, 
A Sibiu melletti Poplaca közsé 

szélben a falu főuccáján e 
pódzott. 30 ház gyuladt ki a E 
szállott tüzoltók tehetetlenek 
tak, mert a vizet 15 kilóméten 

meghaladja a kétmillió eg kér 

SZINHAZ 
Szerda fél 9: MÉZESKALÁ( 

ISzücs László utolsó föllépése ég 
bucsuja Erdélytől. Rendes hely 
árak). 

Csütörtök fél 9: Százhuszas tem. 
pó (negyedszer.) 
Péntek fél 0: TÖRTÉNNEK 

MÉG CSODÁK (operettujdonság, 
Világsiker! Ábrahán Pál legujabb 

és legmulatságosabb dzsessz-ope 
rettje. Ragyogó ui diszletekkel, 100 
uj kosztümmel. Rendező: Gróf 
László. Premier bérlet 8. szám 
Szombat d. m. 4: A BOTCSINÁL 

TA DOKTOR. (lfjusági előadás 
olcsó helyárakkal.), 

Szombat 9: TÖRTÉNNEK MÉG 
soDAk (Másodszor. Rendes bér 
et 8.) 
Vasárnap d. u. 3: VADVIRÁ 

(Olcsó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6. este 9, hétfő. 

keded és szerda este fél 9-kor: TÖR- 
TÉNNEK MÉG CSODÁK. 
Kedd d. u. 5: LEÁANYÁLOM. (01. 

csó helyárakak!) 

A ROMÁN OPERA HET 
MUSORA: 

Szerda, okt. 23: VÉGZET HA 
TALMA. 

Péntek, okt. 25: LOHENGRIN 
Vasárnap. okt. 27 (este): A BU: 

CURESTI KULTURÁLIS LIGA 
SZINHÁZÁNAK TURNÉJA. 

Hétfő. okt, 28: VIGÖZVEGY. 

MOZI! 
ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 

Szerdától Richard Tauber és 
menyasszonya. Diana Napier leg 
ujabb és legsikeresebb világfilmje 
"Mámoros órák", Előadás kezdel 
3, 5. 7 és 0. / 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 
SZENTPÉTERVÁRI ÉJSZAKÁK 

Fősz.: Paul Hörbiger, Eliza Illiard 
Adele Sandrock, Theo Luigen. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
3 film egyszerre: I. MESÉL A 

BÉCSI ERDŐ. Magda Schneider 
Wolf Allach Retty. Georg Alexat szi 
der. II. FIATALSÁG. EZ A TE áll 
ÉLETED. Josef Schmidt Lihá nyi 
Dietz. III. Közkivánatra ABESSZ 
NIA. Helyárak: 9 és 13 lei. Kezde 
te 3 6 9. 

MUNKÁS-MOZzGÓ WUsSORA: 
Szerdán, csütörtökön. pénteke" 

szombaton 6 és 9 órakor ui műsor 
Két világsláger! Egy helvár! I 
VALDAFÉNY. Eddig még nem 
tátt pazar kiállításu revü és e 
rett film. Főszerepben: Ruby R 1 
ler. John Blondell és Dick Pov 

FRANKENSTEIN. A Jegb 
zalmasabb film. Fősz. Boris K4l 
loff. Helyárak: 10 és 12 lei.
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) Az elmult napokban ki- 
telül Az váltott ki a eluji 

eményben egyes felelőtlenül 
áró lapoknak az a viselkedése. 

eljáró eendőrségi feljelentésből 
elvőlag uccai botrány okozásár 

vádoltak meg egy Haráczi Gé 

test, A hir annyiva a nyilván- 
szerze él Et selte 

való valótlanság Dbi vegé " 

magán. hogy komoly hitelre egy 
lanatia sem tarthatott számot. 
a en ezért kell elitélni azt az eljá- 

amely a sajtó egy részében 
emn a dolgot szenzác. naihászásra 

használta fel. 
MEGTÖRTÉNIK . FELJE- 

LENIÉS 
A további vizsgálat során ugyan- 

i kderült. kogy egy végzütes téve 
Ze teremtett ilven kinos bonvodal- 

"Lat A feljelentést IHaráczi ellen 

Krenner Hilda Str. Regalá 3. szám 
alatt lakó nerelőnő tette, aki sze- 

rint Haráczi az elmult napokban 

9y uccán megtámadta és szerelmé 

el üldözni kezdte. Haráczi a felje- 

jentés szerint méhány év előtt refor- 
mátus theológus volt. tehát nem is 

katholikus vallásu s így soha sem 
ig lehetett katholikus szerzetes. A 
fiatalember udvarolt a lányaak 
nemsokára azonban elleatéteik 

miatt szakítottak egvmással. 
A TULAJDONKÉPPENI BOT- 

RÁNY 

Most 5 év után a fiatalember. aki 
Str. Lumein lakik és közben a theo- 
lógusi pálvával is szakítva. társa: 
dalmilag erősen lecsuszott", a Re- 
galá-uccában véletlenül összetalál- 
kozott a nevelőnővel, aki története- 
sen a ferencrendiek templomából 
igyekezett hazafelé, Ekkor történt 
a kinos uccai botrány, hogy a fia- 
talember meg akarta volna ölelni 
a leányt és azt mondotta. hogy ha 
nem lesz az övé, végez ele. A felje- 
lentésben a leány. aki alkalmazási 
helyére szaladt be menedéket ke- 
resni a fiatalember támadása elől. 
mindezt megirta és a történet hüség 
kedvéért a ferencrendiek templo- 

mát is megjelölte ahol előzőleg 
bent járt. 

HA A VOLT REFORMÁTUS 

THEOLOGUST KATHOLIKUS 

PAPNAK NÉZIK 

Ebből keletkezett az a kellemet- 
en bonyodalom, hogy a reformá- 
tüs származásu Haráczi ferencren- 

d szerzetes hirábe keveredhetett és 
2z ügynek egyes lapokban történt 
dokolatlan és után járás nélküli ki 
Hl ezése révén a köztiszteletben 

ó franciskánus rendet is pillanat- 

n kellemetlen szituációba s0- 

ss érthető és menthető, de annál 
be azoké a lapokét amelyek 
és nből szenzációt szimatolnak 
feg ejtik azt a kötelező uiságíróli 
meelmességet, hogy legalább a 
érdekelt felet is ilenék meg- 
el különösen ilven sulyos 
erek látszó esetben 
RrGÉGTÉTELT KIVÁN A FE- 
KENCESEK RENDJE 

ban etences rend igazámak tudatá- 
el lermés 
aokon kiván mindazaktól, 

batlanul kellemetlenségeket 

a
 

orta. Az izgatott lelkü leány eljá: 

így van. 
zetesen most megfelelő 

akik 

Mmikor az állitólagos ferencrendi 
szerzetesről kiderül, hogy se nem 

katholikus, se nem szerzetles 
okoztak neki. Ezt nem azért teszi, 
mintha erre tulságosan szükség vol 
na, hiszen korrektül emelkedett 
felfogása köztudott tényy hanem 
azért, mert az egyházellenes körök- 
ben egy-egy ilyen eset jogtalan tá- 

madásokra nyujthat alapot És ép- 
pen ezért kellett volna az érdekelt 
sajtó embereinek ennél az ügynél 
nagyobb elővigyázatosságot tanu- 
sítaniok 

SZERDÁN 
OKT. 23-ÁN 

SZERDÁN 
OKT 23-ÁN 

mmrm 

PREMIER: 

A VÉGZET 
Verdi örökbecsü dal- 

lamos operája 
Edmondo Vechi olasz 
karnagy vezetésével 

Leszállitották a gyujtoga- 
tással vádolt házaspár 

kűntetését 
(CLUJ.) Tudor Alexandru felesé- 

ge Tudor Floarea Moton nasaud- 
megyei községbeli földmüves házas 
pár állott ma gyujtogatással vádol- 
va a helybeli itélőtábla III. szekció- 
jának tanácsa előtt. A Tudor-házas 
pár ugyanis tavaly augusztus 22-én 
bosszuból felgyujtotta a szintén 
odavaló Muresan Gawrila gazdál- 
kodó szénakazlát, mert az állító- 
lag a szénát az ő földükről kaszál- 
ta lee Éppen békés egyetértésben 

A drága viz miatt 
panaszkodnak a fogyasztók 

A vizszolgáltatás sem „mintaszeriitt 

bámulták, hogyan ég Muresan Gav- 
rila szénáta. amikor a csendőrök 
rajtuk ütöttek s mindkettőjüket a 
törvényszék elé állították. 
A nasaudi törvényszék 1935. ja- 

nuár 25-én tartott tárgyalásán fe- 
jenként 6 havi börtönnel sujtotta a 
gyujtogató házaspárt. mig ma a 
tábla 500 lej fő és 200 lei mellék- 
büntetésre mérsékelte le a törvény: 
szék itéletét. 

teLUJ.) A város lakossága évek indokolással hogy a munkabérek 
óta reménytelen harcot folytat a is emelkedtek. 
vízmüvek igazgatóságával a vízdí A tuldrága víz miatt reklamálók 
jak leszállítása érdekében. Jogos a nak a vízmüigazgatóság azzal kér- 
lakosság követelése, mert nincs Er kedik, hogy igaz. drága a víz de 
délynek városa. ahol drágáblb len- ezzel szemben vízszolgáltatás min- 
ne a víz. mint a kincses városban. taszerü. Panasz nincs a vízszolgál- 
A vízmüigazgatóság minden évben tatás ellen. Kénytelenek vagyunk a 
bőven elhalmozza igéretekkel a la vizmüigazgatóságnak ezt az állítá- 
kosságot, megjelöl pontos dátumot. sát megkontrázni mert például a 
hogy attól az időponttól leszállítja Matei Basarab --a lalkói hetek óta 
a vízdíjakat. Az igéretek azonban panaszkodnak, hogy naponként 
nem kerülnek beváltásra. Legutóbb csak elvétve jutnak vízhez egyik 
1934 áprilisában kellett volna a emeletes házban az emeleti lakások 
vizműigazgatóságnak. az eredeti el- ban soha sincs viz. Ezt panaszolták 
gondolás alapján a háztulajdono- el a Matei Basarb lakói akik 
sokkal folytatott előzetes tárgyalá: a napokban a Háztulajáonosok 
sok eredményeként leszállítani a Szövetségének közbenjárását is 
víz egységárát. Ez azonban nem kérték az ügyben- 
következett be azzal az egyszerü . 

Ahány nyilvános óra van 
városunkban, annyifelé Jár 
CLUJ.) Az idő pénz. Igy tartja [ ténik. hogy valakinek az ideje per- 
a modern felfogás. És ez tényleg cekre van beosztva és sok kellemet- 

1 lenséget okoz magának azzal, 
Azonban városunkban kissé fur- hogy lekésik valahonnan. 

csa felfogás uralkodik ebben az 
irányban. Nagyon sokszor megtör- 

Vannak közóráink, Ugymint: az 

öreg nagytemplom tornyán a vá- 

rosházán, az egyetemen a postán 
a Regele Ferdinand-uti református 
templomon. a vasuti állomáson és 
még néhány helyen Ez még nem 
volna baj mert hiszen a járóke- 
lőket és a polgárságot szolgálják 
azzal. hogy mutatjáik az időt. De: 
hogy mutatják Megtörtént e sorok 
írójával, hogy elindult az Uniri- 
térről az öreg toronyóra szerint 
fél 3-kor a postára és amikor oda- 
érkezett. az óra 5 perc mulva fél- 
hármat mutatott. Ugy érezte me 
gát mintha Wells Időgép" című 
regényéből lépett volna ki. Innem 
tovább ment és a református temp- 
lomhoz érkezett. Megnézte az órás 
ját. itt 7 perc mulva fél 3 lett volna, 
Csodálatos dolgok történnek velem 
gondolta magában és tovább ment. 
Benézett a vasuti váróterembe, 
amelynek villanyóráján 10 perc 
mulva fél 3 volt. Ez történt az 
egyik nap. Pár napra rá ugyancsaik 
ezt az utat tette meg és csodák cso- 
dája az időmutatás a fentjelzett 
órákon már éppen fordított sor- 
rendben történt. 

Most tessélk elképzelni, hogyha a 
riporter a második utia alkalmá- 
val el akadt volna utazni valami na 
gyon fontos ügyben Tiz percnyi 
differencia mutatkozott az Unirii- 
téri és a vasuti óra időjelzése kö- 
zött. Szóval egészen biztosan elké- 
sett volna, 

Hát ez volna a panasz a váro- 
sunk közórái ellen. Ugy gondol- 
juk hogy valamit csinálni kellene 
ebben az ügyben. Valahogv egysé- 
gesíteni kellene az időjelzést, 
És még egy: Gherla és Cluj kö- 

zött, azt hisszük. nagyság tekinte- 
tében (értjük ez alatt a város ter- 
jedelmét és lakosságának számará- 
nyát) van egy kis különbség. És 
mégis a gherlai főtéren az óra a 
sötélben is ki van világítva. mig a 
modern Cluj toronyórája homály- 
ba burkolódzik. Nem lehetne itt is 
tenni valamit? 
. . (m) 

eüze cneoneae molrerngen 

Ha a juhok tilosha tévadnek 
tCLUJ.) Badila Florea 32 éves 

Ampoita (Albamegye) községbeli 
gazda 1933 január 13-án megaka- 
dályozta a község határőmöket 
hogy a „tilosba" tévedt juhait el- 
hajtsák. Ezért hatóság elleni emrő- 
szakkal vádolva a törvényszék elé 
került, amely e napi fogházra itél- 

te és ma a cluji itélőtábla is hely- 
benhagyta a tönvényszék döntését, 
..................... 

- NE FELEJTSE EL. hogy 

talp- és bőrszükségletét a legtartó- 

sabb minőségben Kozák István 

bőrüzletében szerezze be. főpostá- 

val szemben. - Olcsó napi árak, 



lerotheunmnra 
Piaja Unirii 22. 

Legdrágábban vesz használt 
ruhákat. 

Csekély haszonnal elamd. 
Dus választék férfi és mői téli- 
kabátokban. 

Bizományba is elfogad jókarban 
lévő iuhákat. 

Uj tulajdonos: Glücik 

F. A. Oliver regénye 

93. 

- Az az Cox - modudotta 

élénken. - a város.. igen, igen 
menjünk el oda. 
- Csak nyugodtan. doktor. nyu- 

godtan! Alattunk a leitőn három 
oldalról érheti lővés kusznunk 
kell. 
- Azt teszem, amit ön akar 

hacsak odaérünk, - moudotta és 
felemelkedett. 
- Minél előbb vagyunk ott. an- 

nál jobb mekünk. 
- Csakhamar készen voltam és 

mert gyanus nesz nem vok hallha- 
tó, utrakeltünk, Szerencsére völgy- 
nek mentünk, különben a doktor 
nem követett volna,. Négykézláb 

másztunk, de a füben oly világos 
nyomokat hagytunk, hogy a vak s 
megtalálhatta volna Azért mégis 
nagyon örültem. amikor egy óra 
mulvamulva leértünk a leitőn. 

A doktor teljesen kimerült volt. 
lefeküdt és behunyta a szemét. De 
hirtelen ujra felemelkedett és da- 

dogta: 
- A város Cox. a város! 
Kértem. hogy legyen nyugodt, de 

néki az lett a rögeszméje. hogy ne- 
künk még délelőtt el kell oda jut- 
nunk, Nem volt ellene kifogásom és 
segítettem őt egy dombon keresztül 
Tiz perc mulva a kihalt város utain 
jártunk. 

Valóban város volt, Harrison, Né- 
hány óra alatt megbizonyosodtunk 
róla. Az elhagyott uccálkon bizonyá- 
ra évszázadok óta nem járt ember 
lába, Mintha egy mérhetetlen temp- 
lomban lettünk volna, melv a csend 
nek és magánynak van szánva. Lá- 
bunk belemerült a bársonypuhasá- 
gu mohába és bármily erősen lép- 
tünk nem hallatszott a legkisebb 
nesz sem. Mindenütt sürü tömegek- 
ben kuszónövények lógtak a falar 
kon és szerencsénkre uton-utfélen 
nedvdus tökök egy fajtáját talál- 
tuk, melyeknek nedvét a doktor 
szürcsölhette. különben összeesett 
volna a bágyadtságtól. Csakhogy 
nem ez a gyümölcs és nem az én 
jelenlétem tartotta őt fenn, hanem 
az a lázas öröm melyet e nagysze- 
rü felfedezés keltett benne. A láz 
pedig jobban ártott neki. semhogy 
egy ember. akinek a hátában golyó 
van, el tudta volna viselnii á 

Folvtatjuk.) 

Több mint százozeor lej olsik- 
kasztása miatt telfüggyesztették 
a bucureosii labdarugó-alkerület 

őt tisztvisolőjét 
(BUCURESTI.) Eladescu ügy l ellenőrzések elmulasztása 

véd, a Venus elnöke. mint ismere 
tes, az ügyészségen feljelentést tett ! 
a labdarugó szövetség ellen. mely 
nek vezetőségét sulyosan megvá- 
dolja különféle visszaélésekkel. A 
feljelentés megtörténte az egész 
országban nagy feltünést keltett és 
annak okát különbözőképpen ma- 
gyarázták. Az egyik ma reggeli 
fővárosi lappan most nyilatkozik 
Eladescu dr. aki a következőket 

mondotta: 
- A bucuresti labdarugó alke- 

rületnél nagyszabásu csalások és 
lopások folynak évek óta. de a 
szövetség ebben az ügyben még 
semmiféle intézkedést nem tett, a 
bünösök ellen nem járt el ami a 
kiküldött vizsgálóbizottság szere- 
pét is gyanussá teszi. Kértem to- 
válbbá azt i. hogy a szövetség 
pénzkezelését is vizsgálják felül 
három évre visszamenőleg, de a 
szövetség elnöksége kérésemhez 
nem járult hozzá. Ezekután kény- 
telen voltam az ügyészséghez fel- 
jelentést tenni, mert mint sport- 
életünk egyik munkása nem néz: 
hettem tétlen egy egész maffia ga- 
rázdálkodását. 

A DÉLI LIGA SIETVE VIZS- 
GÁLATOT INDIT ÉsS NAGY 
szABÁSU PANAMÁT LEP- 

LEZ LE : 

Az ügyészségi feljelentés ugylát- 
szik megmozgatta a déli ligát 
mely sürgősen vizsgálatot tartott 
az alkerületben és megállapitotta. 
hogy 1930-tól kezdődőleg az alke- 
rület pénztárosai és tisztviselői 
hamisitásokkal és csalásokkal 
125.000 lejt loptak el, melv össze- 
get az alkerület volt és jelenlegi 
tisztviselőinek és több egyesület- 
nek terhére iratta,. azonkivül az 

miatt 
és más büncselekmények miatt két 
évre felfüggesztette mindennemü 
tisztségtől Dumitrescu őrnagyot. 
Daraschiv Dumitrut. Niculescu 
Jorgut, Paul Bandit és Taub- 
mannt, A liga csak az anyagi fele- 
lősséget állpitotta meg és saját ha- 
táskörében járt el büntetőleg, de 
a vétkesek ellen most sem tett bi- 
rői feljelentést. Ezt most Eladescu 
ügyvéd tette meg az ügyészségen 
és ezzel kapcsolatban a szövetsé- 
get bünpártolással is vádolja. 
A fővárosi sportkörökben nagy 

érdeklődéssel várják az ügyészség 
vizsgálatát, melytől sokan szenzá- 
ciós letartóztatásokat várnak. 

VISSZAHIVJÁK PLAGINO 
FŐSZÖVETSÉGI ELNÖKÖT 

Az Eladescu ügyvéd által meg- 
inditott purifikáló munkával kap- 
csolatban nyilatkozott dr. Tilea, a 
labdarugószövetség elnöke is. aki 
a sajtó részére a következőket 
mondotta: 
- Megvárjuk az ügyészség vizs- 
gálatának eredményét és ahhoz 
mérten fogunk intézkedni. Mi nem 

tagadtuk meg Eladescu ügyvéd 
kérésének teljesitését, ő félreértés 
következtében elhamarkodva te- 
relte birói utra. az alkerületnél 
valóban létező visszaéléseket. A 
szövetség ellen hajszának egyéb- 
ként igen sajnálatos következné- 
nye Plagino főszövetségi elnök le- 
mondása, akit én a szövetségem 
nevében felkértem elhatározásá- 
nak megmásitására és remélem 
hogy a nagyon érdemes sportve- 
zért ismét vissza fogják nyerni. A 
labdarugószövetségnek különben 
nincs titkolni valója és mindenben 
a biróság rendelkezésére fog ál- 
lani. 

tlltemooen 

Mussotiai Tokio favára lemondoti 

az 1940-ik évi olimpia rendezéséről (TOKIO.) Sovesima báró a ja 
pán olimpiai bizottság elnöke a 
napokban érdekes levelet kapott 

Mussolinitől. Az olasz duce" be- 
jelentette a japán elnöknek, hogy 
az 1940-ik évi olimpia rendezésé- 
ről Olaszország lemond és a maga 
részéről mindenut elkövet, hogy az / 

olimpiát 1940-ben Tokio kapja 
meg. 

Mussolini levele nagy örömet 
keltett a japán sportkörökben. me- 
iyek egyébkért már megkezdték 
egy óriási méretü olimpiai stádion 
épitését. 

Felfüggesztették a bucuresi 
labdarugószövetség isztiikarát 
(BUCURESTI.) A Labdarugó 

Főszövetség a késő éjszakai órák: 
ban ülést tartott. amelyen foglal- 
kozott az Eladescu-támadásokkal 
kapcsolatban a Bioul Federal 
ügyével. A Főszövetség azzal az 
indikolással. hogy a Biroul Fede- 
ral ellen birói eljárás van folya- 
matban, felfüggesztette a Labda: 
rugó alkerület egész tisztikarál. 
A Labdarugó Szövetség élére in- 
terimár bizottságot neveztek ki, 

tagjai Manoilaa Davila ezredes. 
Savulescu, Savu. Boerescu és Ne- 
delcoviciu: A Főszövetség nem vet- 
te tudomásul Plagino elnök lemon- 
dását. kérte. kogy továbbra is lás- 
sa el tisztségét. 

ROMANIA PROFI TENNISZ- 
BAJNOKSÁGÁT C. Tanasescu 
nyerte meg, aki a tegnapi döntő- 
ben óriási küzdelem után 6.0, 4:6 

amelynek elnöke dr. Tiles lett, ! Marin Badint, 
5:7. 6:3. 7:5 arányban győzte le 

ért játékosok díjazásban részeyi 

meghivjuk. Beléptidij nincs, 

mezek. 21.15: Filharmonikusok, 

Társadalmi eli 
( SAKKVERSENY A 

LEGENYEGYLETBEN. LPN 
Kolping Legényegylet f. évi nu 
ber 5-én kezdi meg ezév egy 
sakkversenyét, amelyre vendépyl 
kozókat is szivesen lát 4 k 
sakkszakosztály vezetősége, 
vezési díj 25 lej. Jobb helvezés a 

nek. Benevezni lehet mindeg 
9-1lig a legényegylet helye 

ben Str. Baron L. Pop 3. é 
alatt Mendrei Sándor sakk-szakan 
tályvezetőnél. 7 

() KRISZTUS KIRÁLY-ÜN 
PÉLY A HELYI KOLPING LE. 
GÉNYEGYLETBEN 1935. októbe 

27-én Krisztus Király ünnepén et 
fél 9 órai kezdettel a helyvi Ko 
ping Legényegylet Str. Baron L 
Pop 3. szám alatti helviségeibe 
Krisztus Király tiszteletére üme 
pélyt rendez a következő műsom 
1. Ünnepi heszédet mond Márton 
Áron népszövetségi igazgató. 2 
Gyóni G.: „Jézus" szavalja Ehy 

János. 3. Hegedüszóló előadja (4 
ráth Erzsébett zongorán kiséni 
Zsizsmann Rezső karnagy. 4 Méc 
költeményeket szaval Gergely kt 
ván. 5. a) Kreutzer: „A nap dicsőn 
lesüt", b) Horváth: „Csendülj da 
lunk" előadja a helyi Iparegyiet 
müvész dalkara. Vezényel Zsus 
mann Rezső karnagy. 6. Krisztus 
Király az egyházmüvészetben. 
Hirschler Jőzsef prelátus vetítettké- 
pes előadása. 7. „Segítség!" hang 
játélk szavalókórusra, írta Romhá 
nyi István, Előadja a Hölgykongte 
gáció és a Kolping Legényegylet 4 
szólamu szavalókórusa Vezényel 
Bálint József legényegyleti igazga 
tó, E magasztosnak igérkező ünne 
pélyre az érdeklődőket szeretettel 

Rádió 
CSÜTÖRTÖK., október 241. 

BUCURESTI. 13: Lemezek. - 
14.15: Lemezek, 18: Rádiózenekar. 
19.20: Rádiózenekar. 20,15: Dalle 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, ulá 
na hanglemezek 11: Hirek. 1120: 
Mikes Kelemen leveleiből, felolva: 
sás. 11,45: Felolvasás. 13.05: ( 
gányzene. 13.30: Hirek. 14.40: 7Z0n 
goraverseny, 15.40: Hidek. 170: 
A magyar nőnevelés uttörője elő 
adás, 17.45: Hirek, 18: Mezőguzda 
ségi előadás. 18,80: Jazz zene " 
19.15: Előadás. 20.20: A rádió ki 
ügyi negyedórája. 20.40: Tároga! 
zongora kisérettel, 21.05: Én és 
kisöcsém. közvetítés a Városi szi- 
házból, 22,15: Hirek. 24.40: Hans 

lemezek. 1.05: Hirek 
BUDAPEST II. 18.05: Hanglen 

zek. 19.50: Előadás. 21.45: BaDi 
M. beszél Meredith -Az öező 
regényéről, 21,05: Harmonia kelős 
21.45: Hirek. 22: Cigányzene. 13 
BÉCS 8.25: Könnyü lemezek 14 

Szórakoztató zene. 15: Szoprói 1 
mezek. 1705: Népzene lemezek 
18,30: Kina és Japán dalok. aek 
Hangverseny. 23.10: Ango 
24.05: Apera lemezeken Utána 4 
lemezek, kar 
BERLIN. 7.30: Bányászaó 

21,10: Tarka szüreti est zenével 
dalokikai. 22.15: Kabaré. 23.30 
diózenekar.



r. évfolyanna JÓESTÉT! 
atogssonztevt oya oévtéatauyeauvyagyagyaesva 

Bíiriescu főügyész közbenjár 
a nyugdijasokat sujtó 
sérelmes randolkozés 
visszavonása érdekében 

Ford élete az előétel 
és a feketekávé között 

Charles Sorensen, a százezer 
munkást foglalkoztató Ford müvek 

első igazgatója az amerikai autó- 
királv munkatársa és bizalmas ba- 
rátja aki most üzleti ügyekben 
Londonban tartózkodik. érdekes 
tészleteket mond el hatalmas barát 

jának magánéletéből: 
Vannak emberek, akik azért 
elnek, hogy egyenek - kezdte elő- 
adását egyik amgol ujságirónak - 
mások viszont abban a tévhitben 

élnek. hogy az ember azért eszik. 
hogy éljen. Ford ugyan nem inyenc, 

de az étkezést munkanapiai fontos 

cseményének tartja. Mindie családi 
körben lunchöl s az étkezi szüne- 
teket a következő órákban szüksé- 
ges rendelkezésekre használja fel. 
Előétel és hal közötlt dönt az uj 

munkaerők beállitásáról, a desz- 

szert és feketekávék között pedig 
az ujabb milliós beruházások felett 
Déli 1 és 2 óra között senki sem 
zavarhatja. Ilyenkor igazgatóival 
ül együtt a kerekasztalnál, ilyen- 
kor mindig jókedvü. örül, hogy el- 
zárkózhatik a külső világtól, 
Luncnél négy néger szolgálja 

fel az egyszerü, tipikusan amerika! 
ételeket. Keménykötésü. szélesvál- 
lu legények ezek a négerek, alkal- 
masint ostoba fickók. akik azon- 
ban mindig barátságosan mosolyos 

nak Ez a mosoly kötelező rájuk 
nézve, Aki nem tud mosolvogni, so- 
hasem kerülhet Ford szolgálatába. 
Az autókirály szereti a derüt maga 
körül. 

Igaza van Mosoly és derül nélkül 
hogyan tudná elviselni - határta- 
lan gazdagságát? 
.................. 

- VASUTAS GYÜLÉS MA EsS- 
TE AZ ÉPITŐMUNKÁS OTTHON- 
BAN. A vasuti munkások ma este 
7 órai kezdettel nagygyülést tarta- 
nak az Épitőmunkás Otthon nagy- 
termében, melyen a bucurestii köz- 
pont elnöke is részt vesz. A gyü: 
lés napirendjén a kisebbségi alkal- 
mazottak nyelvvizsga kérdése és 
a nyely nemtudása cimén fegyelmi 
uton való elbocsátásuk ügye is 
szerepel. 

KÖVEKKEL DOBÁLTÁK 
MEG A BÉKEÉS JÁRÓKELŐT. Ro- 

senberg Ignác cluji lakós ma fel- 
jelentést tett a remdőrségen. hogy 
amikor a külső Calea Chintaului- 
ban lévő iskolába ment, hogy gyer- 
mekét megkeresse. az Irisz-telepi 
cigány colonia tájékán ismeretlen 
fiatalemberek kövekkel megdobál- 
ták, ugy, hogy menekülni volt 
kénytelen. A rendőrség a feljelen- 
es igyében meginditolta a vizsgá- 

- MEGÖRÜLT MALEC, A HI- 
RES FIMKOMIKUS. A newyorki 
Merald jelentse szerint Buster Kea- 
f01, a hires filmkomikust kényszer- 
Zubbonyban az ideggyógyászatra 
szállitották. Az orvosok véleménye 
szerint Malek elmezavara influen- 
Zás megbetegedés, anyagi gondok 
s családi viszálv következménye. 
v A , LABDARUGŐ-SZÖVETSÉG 
ISSZAUTASITOTTA az Universi- 
alea óvását a Ripensia és a Ro- 
máhia óvását a Gloria ellen. 
sz.EHSZLOVÁKIA-OLASZOR- 

G ,Európa-Kupa mérkőzés 
esz vasárnap Prágában a két or- 
Szág B.-válogatottjai pedig Geno- 
vában játszanak egymássai. 

(CLUJ.) A nyugdíjas társadalom 
körében élénk visszhangot keltett a 
"lóestét!"-nek az az alkciója amely- 
lyel őszinte hangon feltárta azt az 
ujabb kálváriajárást amelyre a 
nuvugdíjasokat a házadó rendezésé- 
rek igazolására reákényszerítik. 
Ez a rendelkezés kivátel nélkül min 
den öreg törődött nyugdíjasra néz- 
ve sulyos megpróbáltatást és renge- 
teg utánjárást jelent. Azokra is. 
akik háztulajdonosok. azokra is 
akik bérlők. Most az a néhányezer- 
nyi nyugdíjas akik hónapról-hó- 
napra szorongva várja illetményei- 
nek kifizetését és az adóhivatalo- 
kat lesz kénytelen járni azért. hogy 

a szükséges hivatalos igazolásokat 
megszerezze. A nyugdíjas-társada- 
lom ez elen az ujabib bürokratizmus 
megnehezítés ellen egységesen vesz; 
fel az önvédekmi harcott Az öreg 
nyugdíjasok levelekkel árasztják el 
szerkesztőségünket amelyekben 
megdöbbennésüknek adnak kifeje- 
zést, hogy őket akarják felelőssé 
tenni házigazdáik adóhátrálékaik- 
ért és az ő illetményeikből akarják 

levonni azok adóját. Ez szörnyü 
helyzet elé állítaná a nyugdíjasokat 
mert így igazán az Isten irgalmá- 
ra lennének utalva. És máris is ré- 
mülten gondolnak arra. hogy meny 
nyit lesznek kényfelenek szaladgál- 
ni egy-egy ilyen igazolásért és az 
illetményeik (kézhezvételélért. 
A nyugdíjasok részéről egyéb- 

ként ma küldöttség jelent meg Bi- 
riescu törvényszéki főügyvész előtt. 
akinek elpanaszolták azt a sulyos 
jogsérelmet amely a nyugdíjaso: 
kat ilvyen formálkban alkarja elütni 
jogos járandóságaiktól. A nyugdí- 
jasok a főügyész közbenjárását 
kérték sürgősen eblben a dologban 
amelyet a főügyész készséggel meg 

is igért. Kilátásba helyezte, hogy 
személyesen jár el Pop pénzügyi 
adminisztrátormál a sérelem ornvos- 
lása céljából és azt mondotta. hogy 
amennyiben ez az intervenciójára 
nem történnék meg ugy a nyugdí- 
jasok adják be irásban a panaszu- 
kat s haladéktalanul gondoskodni 
fog pénzügyi hatóságok önkényes 
intézkedésének visszavonása iránt. 

Méterca szörnyszülöttct hozeti 
a Viládra cét Muscc! meguci asszony 
(CAMPULUNG.) Az egész kör- 

nyéket nagy izgalomban tartja 
most az a csodálatos szülési eset 
melynek szenvedő szereplője Maria 
I. Bancila asszony volt a közeli Ru 
car községben. Az asszonynak a 
napokban fiugyermeke született, 
akinek két arca is volt. Egy elől és 
egy hátul. Az elülső arc balfelén 
két szeme. két füle és egy orra 
volt. A fej hátsórészén levő arc: 
nak a jobb felén volt egvetlen füle. 
orra és nyelv nélküli szája. Az aj- 

I KIaDő LAKAS 1 
2 SZOBA, veranda konyha. für- 

dőszoba azonval kiadó Bádescu 
138. Avram Jancuuccai zsidóteme- 
tőnél. (9666) 

! 

á 40. 

kai egészen összeértek az orrálval. 
A csodaszülött belélegzése az elül- 
ső arc fülein keresztül történt. míg 
a kilélegzés a mindkét arcon levő 
szájakon keresztül, A koponva egé 
szen vékony bőrréteggel volt csak 
befödve és semmiféle hainak nem 
volt nyoma sem raita. A csodaszü- 
lött 48 óra után meghalt. Az orvo- 
sok most tanulmányozzák a ritka- 
ságszámba menő szörnyszülött 
holttestét, 

es 

Szavanikénmnt i Lei, vasta- 
gabb betüvel 2 Lei. Jeligés, vagy cim- 
nélküli hirdetések kezelési dija 5 L 

KIADÓ nuccai szoba konyha. 
speiz november elsőre. Decebal 

(9689) 

EGY szoba hozzátartonó nagy 
füthető verandáíval november el- 
sejére kiadó Str. Regmt 83. Infan- 
terie 6. (9672) 

NYOMDA központban szakem- 
bernek bérbe azonnal kiadó. Mü- 
intézet" jeligére kiadóhivatalunk- 
ba- (9668) 

KÖZPONTHOZ közel kertes vil- 
lába, napos. különbejáratu par 
kettes butorozott szoba elsejére 
kiadó, Str. Babes 19. (9678) 

EGY szoba konyha kiadó Viz- 
vezeték, villany. Cim: Calea Moti- 
lor 60. (9679) 

KIADÓ belvárosban butorozptt 
szoba két-három személynek, vagy 
házaspárnak esetleg ebéd koszttal 
vagy KONYHÁBA FŐZHETNEK. 
Cim a kiadóban. (9689) 

" 

CLUJ, 

Olcsó árak! 

a 

Ha kopott, zsiros, fényfoltos 

RUHÁJÁT VEGYILEG FESTETNI. 
vagy TISZTITTATNI AKARJA, 

bizalommal forduljon a 40 év óta fennálló 
s a szakmában országos hirnévnek örvendő 

CZINK VEGYÉSZETI-GYÁRHOZ, 
STRADA POETAS 5. SZÁM. 

Vidéki megrendelők póstán eljuttatott 

ruháit néhány nap alatt utánvéttel küldi. 

Jó és pontos munka! 

-- 

mintakönyvelést vezetett, 

Hi kell fizetni 
a hátralékos véphocsi-adóhat 

(CLUJ.) A pénzügyigazgatóság 

ujabb rendeletet adott kii amely- 

ben nyomatékosan felhivia az ösz- 
szes érdekelteket, hogy november 
elsejéig bezárólag feltétlenül fizes- 

sék ki az október -decemberi ne- 

gyedévre szóló autóadójukat. Azok 

ellen ugyanis akik nem tesznek 
e kötelezettségüknek eleget, kihá- 
gási eljárást indítanak meg és bün- 

tetéssel rójják meg őket. 
................................... 

Vasvillával keréci- 
ték el a véérehajtót 

(CLUJ.) Tegnap a mociui per- 

ceptor adót szedni ellátogatott Che- 

sau községbe ahol Vig Dani és Vig 

József gazdálkodók vasvillával üz- 
télk el a portájukról az adóhivatali 
tisztviselőt, Ezért hatósálg elleni erő- 

szak címén vizsgálat indult meg 
mindkettőjük ellen. 
mu....... 

Betörők jártak a hözsénházán 
(CLUJ.) Luna de Sus községben 

e bó 19-éről 20-ára virradó éjsza- 
ka ismeretlen tettesek behatoltak a 
községházára, ahol a nyitva felej- 
tett vaskasszát alaposan megdézs- 

málták. Eddig nem sikerült meg 

állapitani. hogy milyen összeget tar 

talmazott a községháza pénztára 

s a nyomozás még nagyobb eréllyel 
folyik. 
............... 

Felmentették 
a bizományi sik- 
kasztással vádolt 

kereskedőt 
(GLUJ.) A mult év őszén a Se- 

bessi-féle Román Textilipar-cég bün 
vádi feljelentést adott be Hugó Ho- 
cher kereskedő ellenm, azzal vádol- 
ták, hogy 9859 lei értékü bizomá- 
nyi árut elsikkasztote A bistritai 
törvényszék tárngyalta az ügyet és 
a vádlottat felmentette azon az ala: 

pon hogy a feljelentő cég könyv- 
vezetése a legrendetlenebb módon 
lett vezetve és ilyenformán nem le- 
het megállapitani. hogy a vádlott 
tartozott-e azzal az összeggel, vagy 
sem. Ugyanakkor Hugo Hocher 

melyből 
kitünt. hogy semmivel sem tarto- 

zik a cégnek. 
A törvényszék ugyanakkor azt a 

határozatot is hozta. hogy az ügy 
azonkivül sem tartozik a bünügyi 
fórumok elé. mert teljes polgári 
jellege van és a cég csak ezen az 
uton érvényesítheti jogait, Felebbe- 
zés folytán ma került a helyi tábla 
I. szekciója elé az ügy. mely rövid 
tanácskozás után helybenhagyta a 
törvényszék ítéletét. 
...................... 

- A NEMZETIPARASZTPÁRT 

AKCIÓI. Amint az Universul" je- 
lenti, a nemzeti-parasztpárt vezető- 
ségét rövidesen összehívják. Felme- 

rült az a terv is hogy november 

14-ére tervezett gyülést előbbre 

hozzák 2-83 nappal. hogy a kor- 

mány lemondjon a vele szemben 
tervezett intézikedéseiről. 
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ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 
LEGTÖBBET FIZETEK ROS- 
NER ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ. RE- 
GELE FERDINAND 114. (f 2433) 

KOPOTT SZŐRMEBUNDÁJÁT 

szőrméjét ujjá varázsolja Stern és 
Epstein szőrmeszalon Str. Londrei 
23. Szőrmék nagy választékban. 

(f 22451 

NŐI FEJ DISZE szépen ondo- 
lált haji Ondoláltasson Mimosa 
hölgyfodrász-szalonban Piata Ste- 
fan Cel Mare 7. (9663) 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZET CASA OROLOGELOR. PIA: 
TA MIHAI VITEAZUL 11. (f2432) 
CIPÉSZ MUNKAK LEGOL- 

CSÓBB javitása CSÁKI VARROTT 
cipőüzemben Chinez 2 alatt ké- 
szülnek. (Óvár.) 1f S408) 
HÁZHELY vasuui mühely met- 

lett 52x38 m? bekerítve. részben, 
vagy egészben sürgősen és olcsón 
eladó. Cím a kiadóban. (9565) 
DÁNIEL CSEREP KÁLYHÁT 

(nagyobbat) keresünk megvételre. 
Cimeket a kiadóba kérünk. (9255) 
ZEPHIR kályhát (kisebbet) ke- 

resünk. Motilor 54. (f 2421) 
VENNÉK Donáth-ut eleje kör- 

nyékén, vagy tisztviselő telepen ház 
helyet, Jelige: Kp. vétel. (9609) 
VESZEK 1070. MÁV cséplőt he- 

remorzsolóval, Ijjés. Aghires, (9607) 

JOESTET! 

DIÓFAHÁLÓK eladók. Márk 
asztalos, Str. Fántánelei 30. (9657) 
BELVÁROSBAN jól jövedelme- 

ző ház családi okok miatt jutányo- 
san eladó Cím a kiadóban (9162) 
ÁLLOMÁSHOZ közel sürgősen 

eladó ház füszerüzlettel és italmé- 
réssel. fizethető részletre is. Cim 
a kiadóban. (9517) 
KÁLYHAÁT. kisebbet, Danielt. 

oszlopot keresek. Eminescu 6. 
(9551) 

HASZNAÁLT RUHAÁKAT. télika- 
bátokat legmagasabb árban veszek, 
csekély haszonnal eladok. Roth, P. 
Unirii 5. Városháza oldalán. (8697) 
MODERN 30 cm járatu sSchep- 

ping-gép eladó Cim a kiadóban. 
(9676) 

KOMBINÁLT haló szekrény kü- 
lön is eladó. Gen. Poetas 2. (9677) 

30 ÉVE fennálló gyümölcsfa- 
raktáromban szerezheti be kis és 
nagymennyiségü prima AIUDI" 

Alma. körte, 
Cseresznye, megy, 
Kajszi. őszibarack. 
Diófa, Lugasszöllő. Diszfa és 

Diszbokrok szükségletit. Griger. 
Reg. Carol II. 39. Ügyeljen a cim- 
re. 19683) 

EBÉDLŐK. hálók. konyhaberen- 
dexések olcsón eladók. Piata Mihai 
Viteazul 34. (f 2434) 

ELADÓ pianino. rádió. konzul 
tükör füszer üzlet berendezés 
festmények., fehér vaságy. (9687) 
ELADÓ kéltszáz éves komod és 

szekrény intárziás. 8 ezer lejért 
villany lámpa, két szekrény ma- 
hagoni kicsi garnitura. leányka 
kabát. szoba torna-hinta Piata 
Unírii 10. I. em. (9884) 

JÓKARBAN levő női fekete féli- 
kabát középtermetre eladó. Mózes- 
né, Memorandului 2. (9619) 

ÁAÁLLÓ GŐZKAZÁN 15-20 m' 
tüzfelületü, teljesne jó állapotban 
megvételre kerestetik. Ajánlatokat 
kiadóba kérek. (7950) 
FORD autó négyhengeres jó ál- 

lapotban alkalmi áron sürgősen el- 
adó Iuliua Manin 22. (9637) 

KICSI „Opelre" való 4 prima 
külső gumi és mindenféle alkat- 
rész eladó, Reg. Carol II. 11. (9829) 

ÜZLETHELYISÉG ifóforgalmu 
Mihály Viteazulon betegség miatt 
átadó. Cim a kiadóban. (9645) 
VÉLER-VILSON varrógép eladó. 

Oásanu 34. Füszerüzlet. (9656) 

PALAFEDÉL f(eternit) olcsón al- 
adó. Tache Jonescu 3. IÍrógép eladó 
Intimnél. Sir. Viáhutá (9651) 

GYÜMÖLCSFA CSEMETÉK 
MAÁR LÁSZLÓ aiudi faiskolájá- 
ból megérkeztek. minden fajban 
dus választék az ujtelepen. Torday 
muükertésznél. Regele Carol II 7. 
Olcsó árak. (f 2424) 

nincs pénze 
Ha lesz pénze m 

mindenkép vehet férfi és női cipőket 
heti 30 Lei 

részlettizetésre 

66 cipőkereske- 
A D C 0 delmi vállalatnál 
CLUJ, Str. Dubalarilor 1I323: 

(Főpósta mellett) 

van pénze 

2-3 HIVATALNOKNŐ szállást 
kaphat Str. Jasilor 18. (9658) 

SÜRGŐSEN eladó 1200 F vagy 
fele sarok házhely, mely 30 méter 
frontszéles 60 lej [2 Maárzescu 
Andrei Muresan végén, Érdeklődni 

ban. 

eza 

ÖNÁLLÓ tüzőnőt azonnalra ke- 
resek. Kirschner. Capitan Ignate 
23. sz. (9655) 

MUNKÁSLEÁNYOK. kik fém- 
ipari üzemben excender-présen és 
gyorsfurógépen dolgoztak felvé- 
tetnek Bucovina 21. (9675) 

PACURA fütéshez szerelő gé- 
pész felvétetik. „Unio" gőzfestőde 
Str. Bucovina 32. (9680) 

EGY jó vegyes cipész munkást 
állandó munkára felveszek. Cim 
Géczi István, Ludus. (f 2435) 

FIATAL cipész segéd vegyes 
munkára fölvétetik. Cim a kiadó- 

(9688) 

PERFEKT felsőruha varrónő hi- 
vásra házhoz megy varrni Vidékre 
is kimegy. Cím: Str. Feleacului 37. 

(9479) 
4 KÖZÉPISKOLÁT végzett fia 

tal leány perfekt román. magyar 
nyelvtudással irodai, vagy üzletbe 
kiszolgálónői állást keres. Cimeket 
a kiadóba. (9647) 
PERFEKT önálló német. román 

magyar levelező és könvvelő állást 
keres. Vállal óramunkát és ma- 
gyarnémet fordításokat is Ajánla- 
tokat Nem nagy igényü" jeligére 
a kiadóba kér. (9461) 
PERFEKT román. magvyar gép- 

irónő irodai, pénztárnoki. vagy tra- 
fikba állást keres. „Kifogástalan" 
jeligére, (9592) 

NAGY KERESKEDELMI gya- 
korlattal biró magyar. német. ro- 
mán mérlegképes könyvelő, per- 
fekt német. magyar levelező, gya- 
korlott pénztárkezelő, adó- és ház- 
adminisztrációs ügyekben szakér 
tő helybeli hatóságoknál jól beve- 
zetve. állást keres, vagy óraköny- 
velést és levelezést vállal szerény 
dijazás mellett Cim: Feltétlen 

HÁROM kávéházi nagy dominó- 
játékot keresek megvételre. Fuchs 
Regina Maria 11. (9667) 

TRAFIKOT. jóforgalmut átven- 

nék. „Azonnal" jeligére. (9693) 

ZONGORÁT vagy pianinot bér- 
be keresek Hoffmann Motilor 25. 
ajtó 4. (9692) 

EGY manikürösnő. ki ondolálni 
is tud. felvétetik. Str. Dima 1. Mi- 
neritilor Frizeria „Patria: (9682) 

NYOMDÁSZTANULÓT (két kö 

zépiskolával felveszünk Livezii 4. 
(9306, 

VARRODÁBA segéd leány és ta- 
nuló felvétetik Reg. Ferd. 93. 

(9670) 
TANULÓ felvétetik Mignon cuk- 

rászdába. Jorga 5. (9673) 

I 

SEGÉD paraszi texülszakmához 
tökéletesen értő felvétetik Réger 

Minhai Viteazal 7. Ugyanott tanuló 
(9665) felvétetik 

Amos Fráncu 9. (9659) megbizható" a kiadóban (9518) 
UJ His Master patefon eladó PERFECT vendéglői szakácsnő 

str. Babes 39. (9662) állást keres. Vidékre is menne. Ci- 
meket Jólfőző jeligére (9871) 

............................ 

eercó 

NÉMET nyelvórákat adok, Heti 
2 órát 120 lejért havonta. Avram 
Jancu 18. I. 12. (9653) 

ELVESZETT egy betegsegélyző 
könyv, Megtaláló szíveskedjék visz- 
szaszolgáltatni Cím: P. Stefan cel 
Mare 2 Sálágean. (9654) 

MADAME KISS BUCURESTI 
Str. Generala Angelescu 18. alatt 
speciális szabásszal a legtökélete- 
sebb füzőket készíti. (B 17) 

KARIKÁN levő 2 darab kulcsot 
találtunk a Regele Ferdinand-ul, 
Tulaidonosa átveheti a kiadóban. 

(f 2429) 
VARRÓGÉP javításokat felelős- 

ség mellett vállal Asztalos mecha- 
nica, Jorga 2. (9116) 
KÖZÉPKORU özvegy nő belvá- 

rosi szépen butorozott szobájában 
elfogad idősebb nyugdijas uriem- 
hbert vagy házaspárt teljes ellátás- 
ban vagy beteget ápolásban Cim 
a kiadóban. [(9690) 

IV. évfolyam 

ként 1 van vastagabb betüvel s 
Lel. jeligés, 

küli hirdetések kezelési dija 5 É Hirdetések i ; aznapi megjelenésre d. e. 11 óriig, vasármap ! számba szomibaton d. e. 10 óráig lehet feladni, 

ORVOSILAG 

ROMEÓ sokszorosító és apróbe. 
tüs írógép bérbe kerestetik Aján- 
latot bénmegjelölésével Romeo 
jeligére kiadóba. 19761) 
HA komoly jóslást óhajt. keres- 

se fel CORNELIUS NÉMET AsZ- 
TROLOGÚUST. aki a ütkos tudy 
mányok segitségével megfejti 
lemét és egész életfolyását. Fogad. 
PIATA MIHAI VITEAZUL 7. Jós- 
lás 15 lej. (9686) 
CSUKOTT AUTÓVAL város te- 

rületén állandó jellegü személy- 
fuvarozást pausál összegért válla- 
lok, ugyszintén gyerekek iskolába 
szállitását a reggeli órákra válla- 
lom. Cim a kiadóban. (9660) 

kiépzett hölgy 
massageokat vállal. Str. Constanta 
7. (Bulgartatelep) Clui (9674] 
KÁRPITOS MUNKÁKAT no. 

dern kivitelben legjutányosabban 
készit Milonean, Piata Stefan Cel 
Mare 6. (f 2433) 
EGY szoba, konyha. speiz keres 
tetik belváros közelében nyole- 
százért 1-re. Cím a kiadóban. (9650) 

KIADÓ 2 szoba konyha. speiz 
novemberre. ujonnan épült ház. 
Str. Magazie 15. (9523) 
ÜZLETHELYISEG nagyméretü 

lakással vagy anélkül bármilyen 
szakmának megfelelő. kiadó. Vic- 
toria 20. (9429) 
KIADÓ Operától 3 percre 2x2 szoba 
hallos. összkomfortos lakás, ujon- 
nan épült villában. Bővebbet: Str. 
Vláhuta 3. I. em 6. (9615) 
3 SZOBÁS. fürdőszobás lakás 

kiadó. Gen. Grigorescu 55. (9212) 

KÉT különbejáratu emeleti na- 
pos butorozott szoba kiadó. Sir. 
Jorga 5. (f 2423) 
SZÉP lépcsőházi, elsőemeleti 

UTCAI SZOBA üresen kiadó. Íro- 
dának. szalonnak is kiválóan al 
kalmas. Str. N. Jorga 5. (f 2425) 
KÉT szoba parkettes, fürdőszo- 

ba, előszoba. konyha, napos villá- 
ban kiadó. Grigorescu 144 (9631) 
BUTOROZOTT szoba főzőke 

mencével november I-re kiadó. 
Str. Londrei 19.. jobbra. (9648) 
KÉT szoba. konvyha komfortos 

lakás november 1-re kiadó Lond- 
rei 19. (9649) 

3 SZOBA. konyha fürdő- és elő 
szoba, pince padlós novemberre 
kiadó. Regele Carol II. 73 (9652) 
KÉT szoba, konvha. elő és für 

dőszobás külön telek kiadó. Calea 
Regele Carol II. 79. (f 2408) 

4 SZOBA. fürdőszoba. parkettes 
modern lakás, két szoba különbe- 
járatu Ugyanott 2 szoba, fürdőszo- 
bés és két különbejáratu parkettes 
szoba nov. 1 kiadó. Legunei Arde- 
leana 5. (9507) 

KIADŐ egy szoba konyha 
speiz. A. Jancu 52. (9685) 
KÜLÖNBEJÁRATU csinosan bu 

torozott szobák főzőkememcével 
3-400 lejért kiadók azonnalra is 
Cernáuti 21., délután. (9696) 
EGY szoba kavha olcsón kiadó 

sír. Strámba 10. Értekezni Avram 
Jancu 14. első ajtó. 1e691) 



MAYER ANTA 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körtorgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66. balra 

Telefon: 61 
azttá 

NAPTÁR: Oktáber 24 Csütörtök 
Róm. kath. Raph. főan. Prot. E. 
Raph. Gör kath. Ar. Valent. Izr. 
26. Szimbasz Thora. 

ANYA ÉS LEÁNYA 

- Jobban tennéd, férjhez ha 

mennél, a férfiak ugvis szeretik a 
buta libákat, 
- Tévedsz mama ag csak a te 

idődben volt... 

EZ IS EREDMÉNY 

- Van mégis valami jó abban 
hogy Lili a főzőiskolában járt. Az- 
óta a koldusok elkerülnek benanün- 
ket. 

- Hogy-hogy? 

- Hát tudod. mi nem pénzt szok 
lunk adni a koldusoknak. hanem 
egy kis ebédet, vagy vacsorát... 

ZSÓFI MEGMONDJA 

- Mondja. Zsófi, tulajdonképpen 
miert jött el maga az előbbi helyé- 
ről? 

- Mert nem tudtam. hogyitt 
még rosszabb dolgom lesz... 

KÜLVÁROSI IDIL 
A Napközi otthonban elmeséli a 

tanítónémni: 
Pista és Jancsi karonfogva 
jöttek az iskolába, Megkérdem: 
- Na, mióta ez a nagy barátság? 
Pista: Most együtt lakunk a Jan- 

csi édesanyjáéknál. 
-Hát tinálatok Jancsi. elég 

hely van? - érdeklődöm tovább. 
Jancsi: Van két ágyunk. az egyik 

ben alszom én meg a Pista. meg a 
Pista kis testvére. A másikban al- 
szik a Pista papája. 
- Egy pillanatig a gyermekek 

hallgatnak, majd a Pista kivágja: 
..meg a Jancsi mamája... 

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A bu- 
dapesti meteorológiai intézet je- 
entése szerint csökikenő légáram- 
lás, helyenként felhő várható. Reg- 
gelenként a ködképződés gyérebb; 
a hőmérséklet éjszakára lehül 
nappal azonban felmelegszik. 
- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 
TÁRAK. Folyó hó 19-től 25-éig a 
következő gyógyszertárak teljesíte- 
nek éjjeli szolgálatot: Lukács (Str. 
Memorandului). Dr. Olariu (Str. 
Regina Maria) és Popa loan gyógy- 
szertára (Cal. Regele Ferdinand). 
- VÉRES TÜNTETÉST REN- 

DEZTEK A SZTRÁJKOLÓ NÉGE- 
REK. Saint Vincendről jelentik. a 
Sztrájkoló négerek a városban su- 
yos zavargásokat idéztek elő. A 
fendőrség a tüntetőket szétoszlás- 
Ta szólitotta fel, de amikor ennek 
nem tettek eleget. közéjük lőttek. 
A Zavargásnak bárom halálos és 
ámos sulyos sebesült áldozata 

[ 

gyalja a különböző nevelési és ta- 

tartalmas lap közleményeit Márton 

JÓESTÉT! 
furkosbottal télholíra verte 

a haragosái 
(CLUJ.) Dávid Joan Rachanita 

albamegyei gazdálkodó azért ke- 
rült ma sulyos festisértéssel vádol- 
tan a tábla III. szekciójának taná- 
csa elé, mert tavaly március 23-án 
furkósbotjával felholtra verte Se- 
Bbes városba Luput Cosma nevü régi 
haragosát. Tettét kissé ittas álla- 
potban követte el s olyan alaposan 

„elnadrágolta" Lupu Cosmat. hogy 
az négyheti kórházi kezelésre szo- 
rult, Annakidején az albajuliai tör 
vényszék 1 havi fogházraa vala- 

mint elzárásra is átváltoztatható 
500 lej pénzbüntetésre itélte Dávid 
loant és ma a tábla helvbenhagyta 
a törvényszék itéletét. 

Ma este bucsuzik Erdélytől 
Szücs László 

Ma, szerdán este a Mézeskalács most Bécsbe utazik hosszu vendég: 
parádés főszerepében mond bu- 
csut az erdélyi közönségnek Szücs 
László. Az óriási érdeklődés után 
ivélve, teljesen zsufolt ház fogja 

játékra és onnan Eunópa többi 
metropolisaiba hivják szerződései. 
A bucsuelőadást rendes helyárak- 
kal tartja meg a szinház. 

bucsuztatni a vendégmüvészt, aki 

Százhuszas tempó 
Csütörtökön este a közönség szé- 

les rétegeinek kérésére ismél sze- 
repel a müsoron az év nagy vig- 

játék sikere a Százhuszas tempó 
Budaházy Magdával a női fősze- 
repben. 

Történnek még csodák 
Ábrahám Pál legujabb operett- 

je a világvárosok szinházaival egy- 
időben, péntek este nálunk is szin- 
rekerül. Az operettirodalomban 
nincs biztosabb márika. mint az 
Ábrahán Pál neve. akinek számá- 
ra ezuttal olyan kitünő librettis- 
ták irtak szövegkönyvet, mint Ha- 
lász Imne és Békeffv István az 
Egy csók és más semmi szöveg 
irói. A szinház természetesen a 
legnagyobb áldozatkészséggel ké- 
szül a bemutatóra, mert ez az ope- 

rett lesz az esztendő nagy slágere. 
Tündöklő diszletek, ragyogó ru- 
hák, raffinált világitási eszközök 
készülnek a darabhoz. 

Gróf László ófiási apparátussal 
végzi a darab előkészitő munká- 
latait. amelyben a szinháznak 
mind a három szubrettje jobbnál- 
jobb szerepekhez jutott. ugy. hogy 
a darab élénkség, vidámság és 
üde frissesség tekintetében tul tesz 
minden eddigi operetten, 

MA, szerdától ujból egy 

legujabb világ- 

vilácslágert 
mutat be - a 

nRichard Tanber. .. DianaNapier-nek 
hirü filmje „Mámoros órál"! En,előtt 8/ 4' arna óra 

mozgó 
Erdélyi premier Roval 

- MAGYAR IRÓK EGYETE-] 
MES ÜNNEPSÉGE BUDAPES- 
TEN., Október 26-án Budapesten a 
magyar írók egyetemes nagy ün: 
nepséget rendeznek, amelyen első- 
izben szerepelnek egvütt Magyaror 
szág. valamint az utódállamok ma- 
gyar írói. A nagyszabásu műsoros 
ünnepséget, amelyet Muhorai Ele- 
mér rendez, Erdély írói dr. br. Ke- 
mény János, Nyirő József és Szán- 
tó György a Felvidéket Tamás Mi- 
hály a Vajdaságét Csuka Zoltán és 
Fekete Lajos képviselik, mig a töb- 
bi utódállamok müveit Bulla El 
ma. Sashegyi Erzsi, Szeleczkv Ist- 
vánné és Török Erzsébet fogják 

-ERDÉLYI ISKOLA A György 
Lajos és Márton Áron kitünő szer- 
kesztésében megjelenő „Erdélyi Is- 
kola". amely a katholikus társada- 
lom nívós oktatásügyi és népneve- 
lő folyóírata, most lépett a III.ik 
évfolyamába. A magas színvonalu 
lap uj kettős száma a népnevelés 
összes időszerü problémáit letár- 

nítási stb. kérdések (keretében A 

Áron, Blédy Géza. György Lajos. 
Veress Ernő,. Domokos Pál Péter, 
Vásárhelyi Lajos. Magyar Tamás, 
Kolozsváry Kolos és másik írták. 
Nagy érdeme a kitünő folyóírat- 
nak. hogy a Szülök Iskolája címü 
rovatában, valamint a különböző 
előadások és ünnepségek rendevzé- i 

sére adott munkatenvekben szak 
szerü magyar kulturális utbaigazí- 
tást ad az összes neveléssel és 
szellemi irányítással foglalkozók 
számára, Az Erdélyi Iskola a maga 
mintaszerü programjával valóban 
házagpótló az erdélvi szellemi élet- 
ben és a lap mindenki részéről a 
legmelegebb érdeklődést és támo- 
gatást érdemli meg 

- TEMPLOMI ÜNNEPSÉG. A 

Református Nőszövetség vasárnap 
délután rendezte meg második 
templomi ünnepségét a Cogálnicea- 
nu uccai nagy református templom 
ban, Az ünnepséget Vásárhelyi Bol- 
dizsár esperes imája vezette be 
majd öheológusok ének: és szavalat 
számai következtekk Utánuk Dó- 
ezyné Berde Amál, a kiváló festő- 
müvésznő tartott éndekes szabad- 
előadást a református anvák hiva- 
tásáról, Majd Czeglédv Emmi, a 
ref. leánygimmázium kitünő ének- 
és zenetanárnője adott elő szépen- 
csengő, rendkivül kulturált és ben- 
sőséges melegségü hangián két 
áriát megkapó hatással, orgona ki- 
séret mellett. Ugyancsak az ő ve- 
zénylése mellett a ref. leánygimná- 
zium növendékeinek énekkara. a 
ref. főgimnázium és theológia egye 
sített kórusa pedig Táncza Bertalan 
tamár dirigálásával mutattak be ha 
tásos kariszámokat A lélekemelő 
ünnepséget Vásárhelyi esperes kőö 
szönő szavai rekesztették be. 

elárusítót. 

Függöny mögül 
Régi ismerősökről mindig jól- 

esik hírt hallani, Igy örül az em- 
ber amikor a Délibáb hasábjain 
találkozik Izsákv Margitnak. a 
cluji színtársulat évek előtti tag- 
jának nevével, aki tudvalevően Ká- 
dár Imre színigazgatónak az elvált 
felesége. Izsáky Margit a Délibáb 
hasábjain érdekes interjut közöl a 
magyar fővárosban időző kapurta- 
lai maharadzsával. Ugy látszik, a 
színésznő a tollforgatáshoz is jól 
ért. 

Egy másik cluji ismerősnek. Leő- 
wey Leónhak nevével a Városi Szín- 
ház müűsorában találkozunk. ahol 
most „Az én és a kisöcsém egyik 
kisebb szerepét játsza. A darabot 
csütörtökön este a budapesti rádió 
is közvetíti. 

A néhány év előtt színtén Clujon 
müködött Komár Julis (most Pá- 
ger Antal felesége) pedig ugyanak 
kor a Royal Színházban Harsányi 
Rezs:vel együtt a "Három ember a 
hóban" vezető szerepeit játszák- 
Nagy sikerrel, Egyed Zoltán, a ne- 
ves ujságíró máris erősen felhivja 
a budapesti színigazgatók figyel- 
mét a fiatal talentumos színész- 
nőre. 

Indig Ottónak a Torockói 
menyasszony" cluji származásu 
szerzőjének az állítólagos plágium 
vádak miatt sok port felvert szín- 
darabját az „Ember a híd alatt" 
címü életképet a magyar főváros- 
bn filmre weszik. A film rendezője 
az aradi származásu Cziffra Géza 
lesz,. Ezek szerint Hunyadi Sándor 
után most már Indig Ottó is belép 
a filmszerzők sorába. 

(t.) 

Munkanélkülick 
iiovelméle! 

(CLUJ.) Az állami munkaközve- 
títő hivatal (P. Cuza Voda 12.) köz- 
hirré tesz. hogy jelenleg nála az 
alábbi bejelentett állásokra keres- 
nek alkalmazottakat és pedig: 1 
szücsöt és 1 német nevelőnőt gyer- 
mekek mellé Focsaniba 10 butor- 
fényezőt és 10 butorcsiszolót Caran 
sebesre, 3 fodrásznőt, 1 borbélyt, 2 
cipészt és 2 vegytisztítót Sibiuba. 

3 asztalost és 1. szövöttáru készítő- 
mestert Barladba, 2 patkoló ková- 
csot Craiovába. 1 kálvhakészítőt 
Jasiba, 1 szakácsot Bacauba 3 fá- 
esztergályost Tárgu-Muresre. 1 heg- 
gesztőt Cugirbaa 30 alapozómun- 
kást Selistébe. (Brasovmegye), 4 
fémcsiszolót Timisoarara. 52 vas- 
esztergályost Brasovba. 1 képkere- 

tezőt, 2 cipőtüzőnőt 1 vasüzletbeli 
1 péket. 1 cukrászt, 1 

terrakotta kályhást, 1 kerekest és 
1 szíjgyártót Cluira. Az üresedésre 
bejelentett állások felől részleteseb 
ben aly említett hivatalnál lehet ér- 
deklődni 
................ 

SZERENCSÉTLENSÉGEK. 

Oslóból jelentik: A Bergeni kikötő- 

ben javítás alatt álló Ursa hajón 
robbanás történt A személyzet 4 
tagja meghalt. Többen sulyosan 
megsebesültekk Londonból pedig 
amnak hire érkezik, hogy a doveri 
repülőtéren lezuhant egy bomba- 
vető repülőgép és a pilóta ször 
nyethalt, 



lános ellentámadásra 
készülnek az abesszin 

seregek 
Egyiptomi vörökereszt különitmény érkezett Abessziniába 

(ADDIS-ABEBA Az abesszin 
fővárosban ujra lázas tevékenység 
tapasztalhatóó ami nvilványaló 
jele annak, hogy az abesszinek el- 
lentámadásra készülnek. Különö- 
sen nagy az élénkség a császári 
palota körül, Itt már megtörténtek 
az előkészületek a negusnak a 
frontra való utazására. Erre való- 
szinüleg csütörtökön vgv pénte- 
ken kerül sor. A negus azonban 
megvárja az egyiptomból érkező 
vöröskeresztküldöttséget. amely- 
nek tagjai közül többen elkisérik 
őt a frontra. Az abesszinek az el- 
lentámadást az északi fronton kez- 
dik. de arra a jelt a negus akkor 
adja meg, ha De Bono tábornok 
hadteste előnyomulásba kezd. Az 
abesszim hivatalos körök külöm- 
ben cáfolják azokat a hireket. 
hogy Adids Abeba a béketárgyalá- 
sokba bekapcsolódott volna. vagy 
ebben az irányban részéről lépések 
történtek volna. Hangoztatják. 
hogy a negus fegyverszünetről csak 

egyetlen olasz katona sem lesz 
akkor hajlandó tárgyalni, ha 
abesszin területen 

UJABB OLASZ SIKEREK 

Asmarából azt jelentik. hogy a 
déli harctéren az olaszok ujabb si- 
kereket értek el. Bennszülött olasz 
csapatok elfoglalták Ilde megerő- 
sitett falut. amelvy a Gorahai felé 
vivő karavánutak szempontjából 
fontos és megüvitja az utal a Gora- 
haiba való előnyomulásra is. 

EGYIPIOMI HERCEG 
ABESSZINIÁBAN 

(ADDIS-ABEBA.) Iemail Daura 
herceg az egyiptomi király unoká- 
ja öt onvos és két győgyszerész ki 
séretében a negus meghivása foly- 
tán Abessziniába érkezett. A her- 
ceg az egyiptomi vöröskereszt al- 
osztályát szervezi meg. Ugy hir- 
lik, hogy Egyiptomból 5000 önkén- 
tes akar belépni az abesszinai vö- 
röskereszt szervezetek kötelékébe. 

VISZONYLAGOS NYUGA- 
LOM 

A Reuter-ügynökség jelenti Ad- 
dis-Abebából. hogy a különböző 
frontszakaszon viszonvlagos nyu: 
galom van. A szembenálló ellenfe- 
lek fokozatosan épitik ki hadállá- 
saikat A tigrei és ogadeni olasz 
hadsereg kissé ujból előnyomult. 
A csapatok száruvvonalai ellen in- 
tézett támadások eredménytelen- 
nek bizonyultak. Az olas sereg ] 
Desie felé készül előnyomulni. 
Ezertkivül a tigrei szakaszon is na 
gyobb előtörés várható. 

KEDVEZŐTLEN BENYOMÁ- 

SOK ABESSZINIÁBAN 

Ugyancsak a Reuierügynökség 
közli Aads-Abebából hogv a fá- 
ris-Bóma és London közötti békél- 
tető tárgyalások hírei kedvezőtlen 

benyonzásokat váltottak ki abesz- 
szán hívatalos kérőökben. Attól tar- 
"anak hogy a tárgyalások sikere 

esetén Abesszinia nagy területi 
koncessziók adására kénvszerül, 

FRANCIA VISSZHANG 

(PÁRIS.) A lapok kedvezően 

mutatnak arra hogy uvilatkozata 
tulságosan hüvös volt. Békevágy 
nyilvánult meg ugyan benne de a 
francia közvélemény kevesebb tar- 
tózkodást vár ebben a kérdésben 

itélik meg Hoare beszédét. bár rá- Anglia részéről. 

Azonnali hatállyal visszavonatta 
Bircecscu tőügyész a myugdijasokra 

kényszeriiett házadóilgazolási 
rendelkezési 

(CLUJ.) Lapunk más helvén kö- 
zöljük, hogy a nyugdijasokra vo- 
natkozóan kadott sérelmes ház- 
adóigazolási rendelkezés ügyében 
a bucuresti nyugdijas szövetség 
cluji csoportjának vezetől: Pop 
Emil alelnök és Poecol Victor fő- 
titkár küldöttségleg voltak Bi 
riescu főügyésznmél és kérték az 
ügyben intervencióját a rendelet 
visszavonására. Ma délben a kül- 
döttség ujra megjelent az ered- 
mény megtudakolása céljából a- 
mikor is a főügvész közölte velük 
hogy a pénzügyigazgatóságnál el 

járt ebben az ügvben. s miután a 
rendelkezés tönvénytelen volt, in- 
tézkedett annak azornali visszavo- 
nása iránt. Eszerint a nyugdijasok- 
nak nem kell az előzőleg jelzett 
igazoltatások ügyében eljárniok. 
csupán a nyugdijkönyv beadása 
alkalmával kell egy rövid irásbeli 
deklarációt tenniők, amelyben köz- 
lik hogy háztulajdonosok vagy 
bérlőke és a házuk, illetve lakás- 

bérletük. hol van? A nyugdijasok 
bizonyára nagy örömmel veszik 
tudomásul Biriescu főügyész gyors 
és határozott intézkedését. 

V 

Elgázolta az uccaseprőt a lovasszekér, 
a kereskedőt az amiomobii 

(CLJ.) Tegnap délután két fer 
galmi baleset történt városunkban. 
A kora délutáni órákban a Calea 
Traiánon egy lovasszekér. amelyet 
Serban Vasile 16 éves gyerek 
hajtott. elütötte Gazdac Pavel Mai 
resi községbeli uccaseprőt Az 
uccaseprő a ló alá került és su 
lyos sérüléseket szenvedett, Oldal- 
bordatörést. továbbá kéz- és mell- 
sérüléseket. A mentők sulvos álla- 
potban vitték kórházba A hatósá- 
gi vizsgálal a gázolás ügyében 
megindult. 

A másik gázolás délután 6 óra 
táiban történt, a Calea Mareschal 
Fochon, ahol a CFR igazgtóságá- 
nak épülete előtt a 815 számu lÍu- 
xusautó amely dr. Joachim ügy- 
véd tulajdona, elütötte Feld Ábra 
hám 48 éves kereskedőt. aki sze- 
rencsére csak egészen jelentélkte- 
len sérüléseket szenvedett, A felek 

arendőrségen barátságos formában 
elintézték a dolgot s igy annak nem 
lett semmi sulvosabb következ- 
ménye 

Attalános szírájkot proklamának 
a palcsziinail arabok a zsidók 

(JERUZSÁLEM.) Az összes arab 

pártok elhatározták, hogy általá- 
nos szírájkot proklamálnak azért, 
mert állitólag a kormány engedé- 

lyével felfegyverzik a zsidó szer- 

vezeteket. Az arabok kiálltványt 
bocsájtottak ki. amelvben az ösz- 
szes mohamedán és keresztény fe- 
lekezethez tartozó arabokat felhiv- 
ják. minden foglalkozási ágban 
egyszerre és egységesen mondják 
ki az általános sztrájkot. Ugyan- 
akkor az arab vezetők a paleszti- 
nai mandatárius kormánvhoz em- 
lekirtot tatlérnek, amelvhem köve 

iclicguverzése miatt 
telik az összes fegyverek elkobzá- 
sát, a zsidószervezetek fegyverke- 
zésénk legszigorubb megtiltását, a 
palesztinai rendőrség megerősité- 
sét a partvidékeken és a határvo 
nalakon. hogy megakadályozzák 
az engedélynélküli zsidóbevándor- 
lást. Az arabok mozgolódása miatt 
Palesztina népe nehéz napok előtt 

- ORVOSI HIR Dr. Wemnber- 
ger orfhopaed szakorvos külföldi 
tanulmányutjáról hazaérkezett 
(Str. Neculcea 8. Telefon 6-18 

Nem lött mes 
az orosz személy. szállitórepülőgép 

(CLUJ) Tegnap délben kellett 
velaa beéckeznie az első orosz sze 
mélyszállító repülőgépnek 
sunkba. A repülőgép fogadtatása 
ra. amelynek a Moszkva-Cernan 
ti-Cluj-Prága utvonalon kellet 
elhaladnia, a someseni repülőté, 
parancsnoksága ünnepélyes fogad 
tatást készitett elő. Eddig azonban 
az orosz gép nem jelentkezeti , 
sorsáról senimit sem tudnak. Az 
sem hogy elindulte. gyancsak el 
maradt annak a három szovjet . 
pülőgépnek megérkezése is. amely 
nek részvételét a Baneasai repülő 
versenyen bejelentették. Az oros2 
gépe érkezésének elmaradása kissé nyugtalanitja is a hivatalo 
köröket, 

- VAIDA SÁNDORT ÉS HA 
TIEGANU EMILT MA KIHALL. 
GATTA A VIZSGÁLÓBIRÓ Ma 
délelőtt fél 11 óra tájban szokat 
lan látogatóil voltak a törvényszék 
épületének. Vaida Voevod Sándo 
volt miniszterelnök és Hatiegan 
Emil volt miniszter jelentek met 
kihallgatáson Barbateiu vizsgáló 
birónál, Kihallgatásuk mintegy 2 
percig tartott, arnól azonban sem 
mi sem került a nyilvánosság elé 
hogy kihallgatásuk milyen ügybe 
történt, ; 
- ELNAPOLIAÁK A BUGNA 

RIU FER TÁRGYALAÁSAT A VI 
hadtest Eirósága mára tüzte 
Bugnariu feodornak az időköze 
feloszlatott antifasiszta Iiga erdé 
lyi főtitkára államellenes izgatási 
ügyének tárgyalását A tárgyalás 
megkezdése előtt Manurer sigisna 
rai ügyvéd szólalt fel. aki mint 
hogy 30 beidézett tanuból csak ) 

jelent meg. kérte a tárgyalás elha 
lasztását. Kérte továbbá azt s 
hogy a helyi hadbiróság várja be 
a chisinaui hadbiróságnak a Con 
stantinescu lasi ügyében hozandó 
itéletet is. Dr. Oltean. Moldovan 
Valer és Peritz médőügyvédek is 
ugyanezt kérték. mig Negulescu 
ügyész a tárgyalás megtartása mel 
lett foglalt állást. A hadbiróság 
helyet adott a védelem kérésének 
és a tárgyalást elnapolta 
- EGYÉVI BÖRTÖNRE ITÉL 

TÉK GONZA GRIGORÉT. A helyi 
hadbiróság tegnap foglalkozott 
Gonza Grigore nevü egyén állanr 
ellenes izgatási ügyével. Gonza 
ugyanis ez év január 8-án a Mir- 
ceabodegában mulatozás közben 
olyan kiöjelentéseket tett. amelyek 
miatt a katonai ügyészség vádat 
emelt és a Márzescu-törvény alap 
ján hadbiróság elé állitotta. Gonza 
a tárgyaláson nem jelent meg és a 
katonai törvényszék in contuma- 
ciam" (távollétében) 1 évi börtön 
re, 10 ezer lej pénzbüntetésre és 
politikai jogainai 10 évre való fel- 
fügegsztésére itél 

MEGKÖVEZTÉK A GÉPLA- 

KATOST. Bányai János géplakatos 
ma délelőtt megjelent a rendőrség 
bünügyi osztályán és bejelentette 
hogy a tőle különváltan élő felesé 
ge és annak vadházastársa Heck 
man Joan kövekkel olvan sulyó- 
san bántalmazták, hogy több hé 
Iven megsérült Rányai teste csak 
ugyas számos sebből vémett, 
rendőrség az ügyben bevezette a 

nyomomzást. 

CENZURAT 

vár, 

.
 


